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6. Aufgabe (8 Punkte)

Entscheide durch Ankreuzen, ob folgende Aussagen wahr oder falsch sind.

Dabei sind (an)n∈N, (bn)n∈N Folgen reeller Zahlen, a < b reelle Zahlen und
D ⊂ R eine Teilemenge.

w f

1.� X Falls (an)n∈N und (bn)n∈N divergieren, so divergiert auch (an + bn)n∈N.

2. X � Falls (an + bn)n∈N und (an − bn)n∈N konvergieren, so konvergieren
auch (an)n∈N und (bn)n∈N.

3.� X Hat eine Potenzreihe den Konvergenzradius R ∈ [0,∞), so ist sie
auch im Punkt R konvergent.

4. X � Seien f, g : D → R stetig. Dann ist auch max{f, g} stetig.

5.� X Ist f : (a, b)→ R stetig, so ist f beschänkt.

6.� X Sei f : D → R differenzierbar mit f ′(x) > 0 für alle x ∈ D.
Dann ist f streng monoton wachsend.

7.� X Ist f : (a, b)→ R differenzierbar und streng monoton wachsend,
so gilt f ′(x) > 0 für alle x ∈ (a, b).

8.� X Ist f : (x0 − δ, x0 + δ)→ R differenzierbar und f ′(x) < 0 für alle
x ∈ (x0 − δ, x0) ∪ (x0, x0 + δ), so ist x0 ein Sattelpunkt.

1. Falsch. Betrachte an = n, bn = −n.

2. Wahr. Addiere und subtrahiere (an + bn), (an − bn).

3. Falsch. Betrachte die geometrische Reihe.

4. Wahr. max{f, g} = 1
2
(f + g + |f − g|).

5. Falsch. Betrachte f : (0, 1)→ R, f(x) = 1
x
.

6. Falsch. f : R\π
2
Z→ R, f(x) = tan x

7. Falsch. f : R→ R, f(x) = x3, f ′(0) = 0.

8. Falsch. Es fehlt die Hypothese f ′(x0) = 0. Gegenbeispiel: f(x) = −x,
x0 ∈ R beliebig.

Viel Erfolg! (Gesamtpunktzahl: 64 Punkte)
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